

# ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

КИРОВСКОГО РАЙОНА

# ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СУББОТА, 10 АВГУСТА 1996 г. 62 (5685)

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости.  
События,  
Факты

Конференция  
НДР

По решению краевого исполнкома движения «Наш дом — Россия» в З1 территориальном отделении проведены конференции с обсуждением итогов президентских выборов. На них шел разговор и о предстоящих выборах губернатора края. Делегаты подчеркивали, что для успешного их проведения необходима консолидация всех общественных сил, поддерживающих курс реформ. Практически на каждой конференции в сельской местности поднимался вопрос о выполнении Указа Президента от седьмого марта 1996 года. Ведь только после выборов началась практическая работа по реализации его положений, заключение договоров с владельцами земельных паев.

(СП)

Ремонтируют  
школы

Продолжается подготовка школ района к новому учебному году. Практически завершили ремонтные работы Горнозаводская, Орловская школы, новопавловские СШ №2, СШ №33.

В стадии готовности Маринская, Старопавловская.

В сложных условиях проходит нынче ремонт зданий. Краевое управление образования пока не выделило средства на капитальный ремонт. И проводить его приходится своими силами. Помогают шефы, спонсоры, родители.

Н. СТЕПИНА.

Трудоустроены  
подростки

В течение первого полугодия центром занятости трудоустроено на временную работу 64 подростка, в том числе 35 человек на рабочие места, созданные за счет средств центра занятости.

Н. ТРОИЦКАЯ.

Юбилей

10 августа 1996 г. — в День профессионального праздника физкультурных работников России и края исполняется 60 лет со дня образования комитета по физической культуре и туризму администрации края.

17. августа с. г. в 16.00 в с. Степновского района во время проведения 11-х сельских спортивных Игр состоится торжественное собрание активистов края и ветеранов спорта, посвященное юбилейной дате.

Л. ШАПОЧКИН.

\* Железнодорожным войскам посвящается

## «Пятьсотвеселый»

— Шестого ноября на крыше вагона «пятьсотвеселого» поезда мы вернулись домой, в Новопавловскую. Шел 1945 год... Целая война лежала между нашим детством и юностью, — рассказывает мне бывший боец 23 военно-эксплуатационного отделения железнодорожных войск Екатерина Фадеевна Мудрова. — Как только немцев прогнали из Новопавловска, 18 человек нас забрали на ремонт и восстановление железной дороги. Конечно, не хуже это дело таскать плахи и рельсы длиною 13 метров. А мы бремя саже по восемь человек и тащим, или муравьи. А худоще, маленькие, весу в нас никакого — поиски на вагоне

она вниз не идет, командир бегает вокруг, кричит, ругает, а дюжину то нас на нее не повесишь... Работали мы днем и ночью, даже когда бомбёзки были и артобстрелы. Помню Одессу — самое страшное воспоминание: от нашего поезда из 108 вагонов осталось только три пекарни, бочка, санитарный пагон. Все остальное горело, в том числе и наша охрана — две платформы с зенитками.

Мы попадалиничком на мостовую, там асфальта нет камни сплошные, а ночь темная, зарево полыхает во все небо, и склон, как красные вороты чиркают перед лицом, красное зрелице, но жуткое. Бомбили нас там на-

ждый день, катера на море взлетали, как щенки. Мы работали тогда в порту, восстанавливали железную дорогу: однажды в клочья, обгоревшая, руки и кровавых мозолях, плечи все содраны...

Моряки смотрят на нас и спрашивают: «За что вы осуждены?» А мы отвечаем: «Мы не осужденные, а мобилизованные».

В таком виде затраченном дошли мы до самого Штеттина, пока не приехал к нам маршал Рокоссовский. Как увидел он нас, обнял, как цыплак, расцеловал.

— Девочки мои родились, да что я мы, музыканты, разве же себе простили такое? Я вас открыл, приютил.

война кончается, как царицы домой поедет!

Мы слышали потом, что начальника поезда нашего расстреляли за вредительство. А нас и вправду прибули, приютили, нормить стали по человечески...

Живы еще и сейчас мои однополчанки Лена Степанцева, две Дуси — Коцаева и Роговая, живут они в Новопавловске. Встречаемся иногда, вспоминаем. Тяжелые это были годы, но счастливые. Может потому, что мы тогда были молоды и имели с надеждой на победу и с верой в лучшую жизнь.

Беседу вели  
В. ЧЕРНЫШЕВА.

## Сабля защитит казака, а землица накормит

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ПОРЯДКЕ ФОРМИРОВАНИЯ ЦЕЛЕВОГО ЗЕМЕЛЬНОГО ФОНДА ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ

Но исполнение Указа Президента Российской Федерации от 16 апреля 1996 г. № 564 «Об экономических и юридических аспектах деятельности казачьих обществ и их членов, взявшим на себя обязательства понесению государственной и иной службы» Правительство Российской Федерации постановляет:

утвердить прилагаемое Положение о порядке формирования целевого земельного фонда для предоставления земель казачьим обществам, включенным в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации, в режиме его использования.

Финансирование проектно-изыскательских работ по формированию указанного целевого земельного фонда и предоставлению из него земельных участков казачьим обществам и их членам, переселившимся в приграничные районы Российской Федерации, осуществлять за счет средств федерального бюджета, выделяемых на землеустройство.

Председатель Правительства  
Российской Федерации  
В. ЧЕРНОМЫРДИН.

3 июня 1996 г.

Комментирует заместитель начальника отдела землеустройства Комитета Российской Федерации по земельным ресурсам и землеустройству Алексей Грызин:

— Особое внимание следует акцентировать на том, что этот документ касается только тех казачьих обществ, которые взяли на себя обязательства понесению государственной и иной службы и соответственно включены в государственный реестр.

В случае переселения членов этих обществ в приграничные районы государство предоставляет им бесплатно земельные участки для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства. Делается это с двойной целью. Во-первых, чтобы укрепить границы Российской Федерации (на протяжении всей своей истории казаки охраняли его рубежи). И, во-вторых, привлечь казачество к решению проблем, связанных с производством и поставками сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия для региональных и федеральных нужд.

Формирование целевого земельного фонда для предоставления земель казачьим обществам будет осуществляться в субъектах Федерации, имеющих территории номинального проживания казачества, а также участки государственной границы, ограждаемые исполнительной властью и местного самоуправления.

Для этой цели используются земли запаса, находящиеся в государственной и муниципальной собственности, фонда перераспределения, оставшиеся после бесплатной передачи участков колхозам, АО и другим хозяйствам, и земли, право собственности, владения и пользования которыми прекращено в соответствии с земельным законодательством.

Очень важным является 5-й пункт Положения, который оговаривает, что при формировании целевого земельного фонда не должны нарушаться права граждан, не являющихся членами казачьих обществ, на получение земельных участков в собственность, покойное наследуемое владение, пользование или аренду.

Предоставление земель казачьим обществам в постоянное пользование будет осуществленным в порядке, установленном законодательством и нормативными актами РФ и ее субъектов, а членам этих обществ (в собственность и покойное наследие владения) — по нормам, утвержденным органами местного самоуправления (земельные участки для личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства) и субъектами РФ (для садоводства).

К слову будет сказано, расселением казачьих семей на таких территориях мы начали заниматься задолго до появления ком-

ЗЕМЕЛЬ КАЗАЧЬИМ ОБЩЕСТВАМ, ВКЛЮЧЕННЫМ В ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РЕЕСТР КАЗАЧЬИХ ОБЩЕСТВ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, И РЕЖИМЕ ЕГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ

ментированного постановления, сразу же после выхода в свет Указов Президента РФ, касающихся реабилитации и поддержки казачества. На 1 января 1995 года более двух тысяч семей казаков-переселенцев получили 60 тысяч га земли в 21 регионе страны. Так что эта работа для нас не нова.

Что касается финансового обеспечения этого постановления, то в нем четко сказано, что средства на проектно-изыскательские работы по формированию целевого земельного фонда будут поступать из федерального бюджета. В нем есть специальная статья, рассчитанная на землеустройство, формируемое за счет земельного налога, арендной платы и других поступлений, связанных с землепользованием.

По-настоящему свободных территорий, пригодных к земледелию, в России очень мало. Поэтому возродить на сегодняшний день общинное казачье землепользование в таком виде, в каком оно существовало раньше, практически невозможно. Процесс этот долговременный, рассчитанный на перспективу.



Николай Александрович Дмитриенко — кошевой атаман Павловского отдела Терского Казачьего Войска.

Он стоял у истоков казачьего движения на Ставрополье, и сейчас активно участвует в работе своего круга.

# КАЗАЧЬЯ ВОЛЯ

## Эх вы, кони!

Сказать, что в нашем районе осталась без внимания такая отрасль как коневодство, было бы несправедливо. Но, если брать по большому счету, то наиболее серьезно относятся к ней в подхозе «Советский». Мы побывали в этом хозяйстве, посетили конно-спортивную школу, увидели своими глазами, как гарают на стройных, красивых скакунах казачата и с каким удовольствием они это делают.

Конно-спортивная школа у нас действует не один год, — рассказывает ее заведующая Елена Владимировна Ганеева. — Но с 1992 года мы выбрали определенное направление своей деятельности, поставили четкую и вполне определенную цель — разводить красавцев, чистокровных спортивных лошадей, пригодных для скачек. Конечно, работа эта кропотливая и не одного дня требует немало сил и терпения, но это наш небольшой коллектив не пугало.

— Вы только посмотрите (Елена Владимировна провела нас по конюшне): какие у нас лошадки! Мы сейчас культивируем такие породы, как буденновская, англо-буксировская и тракенская. Это красивые лошади, с плавными движениемми, хорошим мастерством.

Елена Владимировна очень много может говорить о коневодстве, чувствуется, что она истинной знаток лошадей. Четыре года назад закончила зоотехнический факультет Ставропольского сельхозинститута. Вернулась в родную станицу и не отказалась от предложения руководства хозяйства работать в конно-спортивной школе. Так она стала здесь хозяйствовать, полюбила свое дело. Здесь подобрала очень дру-

гий, работоспособный коллектив коневодов.

Наставником молодых является Виктор Михайлович Костромитин, большой опыт имеет и Анатолий Романович Кошелев. Добросовестны в деле старшие конюхи Сергей Костромитин и Олег Орлов, подает надежды и молодой коневод Олег Гаморин. На ферме, где содержится 120 лошадей, организовано полноценное кормление поголовья — животные получают по нормам овес, комбикорма, отруби, измых, сено высокого качества, а все эти нормы своевременно подают механизатор Владимир Базилев.

Конно-спортивная школа колхоза «Советский» известна далеко за пределами района. И это не случайно, здесь выращивают и тренируют добрых скакунов. Не так давно, в День независимости



Н. КИРЬЯНОВ.  
На снимке: на коне-двулетке Игорь Ширяев.  
Фото В. ПОКИДЬКО.

Очень давно, более трех веков назад, случилась эта история, полна ужаса и драматизма. Но ее отголоски дошли и до наших дней во всех подробностях и красках. А рассказала мне ее представительница старинного казачьего рода Федичкиных, жительница села Орловки, В. Риценко.

## Недорубки

У самого подножия Кавказских гор раскинулась небольшая станица Успенка. Целыми поколениями жили в ней казаки. Пахали землю, сеяли, убирали урожай. Были они хорошими хозяевами своей земли, и она одаривала их щедрыми урожаями. Благодатная почва, теплый влажный климат, хрустальный горный воздух были помощниками земледельцам. Жили казаки зажиточно и основательно. Одно омрачало — избеги горцев. Они угоняли в горы скот, уводили в неволю людей. И как бы станичники ни охраняли свои семьи и хозяйство, случались эти бывали нередки.

Иван, предок моей рассказчицы в четвертом поколении, вместе со своим двоюродным братом выехали на быках ранним утром на дальнее поле. Вдруг вдали показались всадники. Горцы! Бежать, но куда? На несколько верст — ни деревца, ни холма. И оружия с собой не взяли. Что делать? «Сдаваться», — дрожит в страхе брат. «Ну уж нет», — гордо вскинул голову Иван...

Недолгим был разговор с непрошеными гостями. Упрыщи стали колоть, рубить саблями. Иван сопротивлялся, но где там. Скоро весь окровавленный и бездыханный пал наземь.

...К вечеру быки пришли домой — одни. Родственники исполошились, побежали искать. И тому, что увидели — ужаснулись. Перед ними ле-

жал кусок окровавленного мяса. Струбленные пальцы рук, уши ввалились тут же, нарывы истекали кровью. И жизнь, кажется, вот-вот покинет израненное тело.

Но выжил казак, только навсегда остался наложкой. От быдла красоты и лихости остались одни горькие воспоминания. Девчата стороной обходили «недорубку». И пока были живы родители — заботились о сыне, как могли. Но не вечно мы. Умерли отец с матерью. Куда пренесли Ивана свою изуродованную голову? Пожалела одна молодняк. Была она из бедной семьи. И стала она зваться теперь Федичкиной Недорубкиной. Как смела принести это пророчество. А позже едва ли не фамилией стало. И весь род Федичкиных был Недорубкиным. Только в официальных документах и значилась прописанная фамилия.

Вскоре у молодоженов родился первенец Петро. Пришла пора молодому казаку идти в армию. Но тем временем было это дорогое удовольствие: казак должен был иметь своего коня, сбрую, обмундирование, саблю. Но семья имела бедно, и у Ивана этого ничего не было.

Собрались домочадцы за столом — решают, как быть. И тут гости в дверь. Зашли, поздоровались. Нашлись просили. Подивились уродству хозяина: кто же так тебя, а? Иван и рассказал гостям свою печальную историю.

На этом закончилась сюжетная линия станичников. Грязнула революция, потом

России, юные конинки участвовали в пробеге более чем 200 километров по казачьим станицам нашего района, постоянно слагают на Пятигорскомпподроме, в Коммаке, а сейчас готовятся к выступлению на Нальчикскомпподроме, которое планируется прокрастить этой осенью.

Дети, которые занимаются в конно-спортивной школе, а их двенадцать, настолько привязаны к увлечению их делу, что не мыслят уже себя без животных, любвио за ними ухаживают и с удовольствием осматривают алы верховой езды. На Пятигорскомпподроме 15-летний Андрей Цысь учится в двухгодичной школе коней. Александр Гапонов, Андрей Попко и Кадышев Николай активно готовятся к каждой скачке. Что о них можно сказать? Да то, что они настоящие казачата!

Н. КИРЬЯНОВ.  
На снимке: на коне-двулетке Игорь Ширяев.  
Фото В. ПОКИДЬКО.

## ВЫПУСК ТРЕТИЙ

### Эта беспокойная казачка

Полгода тому назад, 7 февраля, собрались женщины станицы Марынинской вместе и решили тоже принять самое активное участие в возрождении казачества. У мужчин, как мы понимаем, свои дела: как-никак — приграничье, и 120 км соседства с Чечней.

А кто позаботится о воспитании детей в семье, о быте нашем женском, о стариках и обездоленных? Конечно же мы, бабушки. Вот мы и решили создать клуб «Казачка» с девизом: «Спешите делать добро».

Сначала в него вошли 11 человек, теперь нас уже 39. Есть и домохозяйки, и пенсионеры, и служащие. До всего в станице дело нашим женщинам: не даём жить спокойно начальству — и все тут! Надо Невольнику в порядок привести — идем и глядим администрации, к руководителям хозяйств. Свалила, как белмо на глазу у всех... — тоже теребим кого надо...

Да и сами не сидим сложа руки. Провели подворийный обход, ишли на учет все малообеспеченные и неблагополучные семьи и уже пытались хоть как-то помочь им. Надо отдать долинное работникам школы и больницы, участковому инспектору милиции А. Н. Кузьмину — большую помощь оказывают сии нашей «Казачки». Помогают и делом, и советом. Не стоит в стороне и сельская администрация, которая выделила 400 кг муки, чтобы мы разделили ее нуждающимися: поделили на 17 семей.

Провели мы и благотворительную акцию по сбору вещей для ребятишек из нуждающихся семей. Люди отклинулись очень дружно. Несли столько вещей, что нам хватило снабдить ими 12 семей.

Гражданская война. Жизнь закружилась в бешеном ритме. Петра Недорубкина раскулачили: забрали быков, лошадей и детей в придачу, о судьбе которых до сегодняшней поры — ни слуху, ни духу.

Чудом оставшийся в живых Иван пошел служить в армию Кочубея. Болел тифом, голодал, кормил вшей. И где бы ни был Иван в те жуткие дни — все звали его Недорубкиным.

Закончилась Гражданская война, короткая передышка — и снова Иван на поле битвы. Идет Великая Отечественная. Выстоит, выживет казак.

Пришел домой, семью обзавелся, родились дети. Его дочь, моя рассказчица, пошла в школу. Молодая учительница знакомится с ребятами: «Федичкина, вставай». Нет такой в классе. Кто это? До сей поры и не знала она своей настоящей фамилии.

У Валентины Ивановны Риценко давно уже взрослые дети. Свою фамилию знают. Знают и всю эту историю. Но нет лет, да и коснется ушей старое прозвище.

Родовое дерево поколения Федичкиных — Недорубкиных обзавелось новыми молодыми побегами. Крепкое оно, здоровое. Все ветви долгожители. Деды и прадеды жили сто и более лет. Моя рассказчица уже за 50. Она полна еще жизненной энергии. Не поленилась, приехала на «попутке» и нам в редакцию, чтобы рассказать свою историю.

И пусть еще долго живут Недорубкины, и ни время, ни злые люди не сломят, не выбьют ни одной ветви родового дерева.

Н. СТЕПИНА.

Сердечное спасибо хочется сказать Ивану Алексеевичу Макарову, Марии Александровне Путиной, Надежде Федоровне Мочалиной и многим другим станичникам.

Но не хлебом единъ жив человек. Учимся мы и отдавать культуру. Недавно помогала «Казачка» художественному руководителю Д. М. В. Мельникову и подготовке и проведении праздника «Играй, гармонь!»

В нем участвовали шесть гармонистов и барабанщики. Все они были отмечены подарками.

Деньами, конечно же, помогли спонсоры: А. И. Кораблик (ЧП «Астра»), М. С. Машев (АО «Швейник-2»), Г. И. Погорев (ТОО «Люкс»).

Трудолюбивые, честные и добрые люди из нашей «Казачки». А самое главное, берегут они душой за свою станицу, за своих земляков. И хочется им, чтобы жизнь наша стала в Марынинской лучше, чище, радостнее, счастливее. Для этого и работают, не считаясь со временем, не измоля на трудности. Спешат, торопятся делать добро Юлия Владимировна Азарова и Александра Алексеевна Балабанова, Вера Филипповна Кожевникова и Зинаида Васильевна Нерух, Екатерина Васильевна Мартынова и Нина Филипповна Сотникова, Тамара Александровна Медведева и многие другие.

Низкий нам поклон, дорогие женщины. Ведь если даже только в одной семье станет больше на одну улыбку — ваш труд не пропал, даром. Добро в человеке от Бога. Так спешите сделать его или можно больше.

Л. КУЗНЕЦОВА,  
председатель клуба  
«Казачка».

### Орден Святого Георгия

Военный орден Святого Георгия основанный Екатериной II 9 декабря 1769 года. Этот день стал в России праздником Георгиевских казаков. Награждали этим орденом офицеров за военные подвиги. Орден имеет 4 степени.

Со временем утверждения ордена первую степень имели лишь 24 лица, в том числе императрица Екатерина II, император Александр I, император Николай I, императоры Александра I и Николай II.

Легендарный донской казак Атаман Войска Донского Матвей Иванович Платов имел орден Святого Георгия третьей и второй степеней.

Знаки ордена: три черные и две желтые полосы, носится через правое плечо.

Звезда золотая четырехугольная, в середине ее в золотом поле вензель Святого Георгия и надпись: «За службу и храбрость».

Крест золотой с белой с обеих сторон филифтью. В середине, на одной стороне, изображение Святого Георгия на коне, поражающем вензель дракона, на другой вензель его.

С 1869 года к Ордену Святого Георгия причислено и золотое оружие.

● Подлежат расстрелу

## «Циркулярно, секретно...»

Циркулярное письмо ЦК об отношении к казакам, принятое Оргбюро ЦК РКП(б) 24 января 1919 г. Оргбюро было создано на заседании ЦК РКП(б) 16 января 1919 года для подготовки VIII съезда партии и для решения оперативных организационных вопросов в составе Я. М. Свердлова, Н. Н. Кристинского и М. Ф. Владимицкого.

Последние события на различных фронтах в казачьих районах — наше продвижение в глубь казачьих поселений и разложение среди казачьих войск — заставляют нас дать указание партийным работникам о характере их работы при воссоздании и укреплении советской власти в указанных районах. Необходимо, учитывая опыт года гражданской войны с казачеством, признать единственную правильную самую беспощадную борьбу со всеми верхами казачества путем поголовного их истребления. Ницкие компромиссы, никакая половничество пути недопустимы:

1. Провести массовый террор против богатых казаков, истребив их поголовно; про-

вести беспощадный массовый террор по отношению ко всем вообще казакам, принимавшим какое-либо прямое или косвенное участие в борьбе с советской властью, и среднему казачеству необходимо применить все те меры, которые дают гарантию от каких-либо попыток с его стороны и новым выступлением против советской власти.

2. Конфисковать хлеб, заставить ссыпать все излишки в указанные пункты, это относится как к хлебу, так и ко всем другим сельскохозяйственным продуктам.

3. Принять все меры по оказанию помощи переселяющейся, пришлой бедноте, организуя переселения, где это возможно.

4. Уравнять пришлых и иногородних с казаками в земельном и во всех других отношениях.

5. Провести полное разоружение, расстреливать каждого, у кого будет обнаружено оружие после срока сдачи.

6. Выдавать оружие только надежным элементам из иногородних.

7. Вооруженные отряды оставлять в казачьих станицах неподалеку до установления подлинного порядка.

8. Всем комиссарам, назначенным в те или иные казачьи поселения, предлагается проявить максимальную твердость и неуклонно проводить настоящие указания.

9. ЦК постановляет пропасти через соответствующие советские учреждения обязательно. Наркомзему разработать в специальном порядке практические меры по массовому переселению бедноты в казачьи земли.

Центральный Комитет РКП(б).

(Известия ЦК КПСС, 1989 г. № 6, стр. 177-178). Приказ № 100 от 25 мая 1919 г. Свердлов.

Не рубите!!!  
Не губите, мужики,  
Не губите!

## Другие войска не планируются

В Ставропольском крае работали представители Главного управления казачьих войск при Президенте Российской Федерации А. Марченко и А. Кожемякин. Помощники Москвы оказали консультативную и методическую помощь в подготовке к включению в государственный реестр казачьих общин. По их мнению, в Терском войске подготовка к включению в реестр практически завершена, и в ближайшее время это произойдет. За них на очередь Кубанское войско. Создание каких-либо других казачьих войск в ином регионе не планируется.

«СП».

## Сколько у нас казачьих семей?

В Кировском районе создан Павловский отдел Терского Казачьего Войска. В нем состоит шесть Кругов и одно землеместство. Павловский отдел входит в состав Пятигорского казачьего округа, который является составной частью Терского Казачьего Войска. Всего в районе проживает 4971 казачья семья. Из них в Новопавловске 1189, в Советской 1116, в Марьинской — 1060, в Зольской — 907, в Старопавловской — 594, в Новосреднем — 92, в Комсомольце — 13. Всего зарегистрированных казаков — 1906.

Администрация района передала в пользование казачьим общинам свыше 600 га земли, рынки в Новопавловске, Советской и Зольской. Работают конно-спортивные школы в Советской, Старопавловской, Новосреднем. В Марьинской и Советской созидаются малые казачьи круги среди школьников.

Действуют казачьи производственные коммерческие предприятия: ООО «Арчак» в Советской, ООО «Курень» в Новопавловске, Ассоциация «Марьинская казачья община».

В. ЧЕРНЫШЕВА.

## Казачество возрождается

Много пережили казаки после ярых репрессий. Было время, когда само слово «казак» считалось чуть ли не ругательным, люди боялись сказать, что они потомки какого-то знатного казачьего рода. Это сразу принималось в штыки: «Бэлик, контрреволюционер!» И никто не думал, что казаки веками верой и правдой служили Царю и Отечеству России. Они просто не могли быть «красными», либо присягали на верность, и дело чести каждого офицера и простого казака — не нарушить данной клички. Иначе — позор на все поколения: от тебя отрекутся, и ты уже не казак, не станичник. Один выход — самому сунуть голову в петлю...

Законопослушание и верноподданничество воспитывались с пеленок, и преступить это — значит нарушить уклад традиций. Казак — защитник рубежей, пограничник. Да, казаки не раз или против того или иного царя, но никогда против Дерказы, либо патриотизм — основа основ казачества. Вот почему, когда большевики объявили интернационализм и учинили братание на фронте с немцами, казаки сочли это за бесчестие, за унижение перед

врагом и выступили за ведение войны с германцем до победы. Отечество для них было прежде всего, а в лихую годину испытаний понятие Царь и Отечество слились воедино, и обезглавить Россию было равно поражению.

Казаки не могли допустить раз渲а Дерказы. Этого им новая власть не простила, она просто уничтожила цвет России и гордость нации.

Семьдесят лет о казаках никто в государстве не занимался. Теперь я вижу на примере своей станицы, что казачество возрождается нашиими общими трудами и усилиями.

В стране принят закон «О реабилитации репрессированных народов», вышло Постановление Верховного Совета РФ «О реабилитации казачества», Закон «О местном самоуправлении», Закон «О реабилитации жертв политических репрессий». Указ Президента РФ о государственной поддержке казачества и реформировании военных структур на Северном Кавказе, у нас на Ставрополье принял пакет нормативных актов, регулирующих организацию и деятельность казачества, создан фонд «Возрождение казачества».

Сейчас все газеты опубликовали материалы о создании пограничных казачьих войск и возрождении общинного землепользования.

Медленно идет возрождение казачества и с большими потугами, но не сразу ведь и Москва строилась. Одного боюсь: как бы это добре начинание не потонуло в бумажном море указов, законов и постановлений. Много их уже принято в нашей стране, но никто не спешит выполнять.

Вот и сегодня казачество, в основном, только на собственном энтузиазме дерзится, либо никто не может убить в нем прежний дух вольнодушия. Ведь казачество — это не просто исторически сложившаяся общность — это состояние души, а душа у народа вечная. Только у нас на Ставрополье миллион казаков, а по всей стране, говорят более двадцати набирается. Так что Россия может быть спокойной: ее рубежи будут надежно защищены. И сделают это люди, для которых понятие о долгах, чести, совести — не слова, а образ жизни.

Н. ЧМЕЛЕВ,  
атаман Старопавловского казачьего круга.

### \* Наш календарь

## Атаман Платов :

Он родился 19 августа 1751 года в станице Старочеркасской. Легендарный герой Отечественной войны 1812 года, войсковой атаман Донского казачьего войска, генерал от кавалерии, Матвей Иванович Платов с 13 лет на военной службе, в офицеры произведен в период русско-турецкой войны 1768—1774 годов, командовал сотней, кавалерийским полком, участвовал в подавлении пугачевского бунта в 1775 году. Служил на Кубани и в Крыму под командованием Суворова, брал Очаков и Каушаны. За штурм Измаила был произведен в генерал-майоры. В 1796 году участвовал в Персидском походе русских войск, был заподозрен Навлом I в заговоре и сослан в Кострому, затем заключен в Петропавловскую крепость. В 1801 году освобожден и назначен войсковым Атаманом. В 1806 году участвовал в войне с Францией, в 1807 — с Турцией и на Дунайском театре военных действий. В 1812 году командовал всеми казачьими подразделениями на границе, потом во главе казачьего корпуса прикрывал отход армии П. И. Багратиона к Смоленску. На пути к Парижу его войска взяли Намюр. Большой авторитет среди казаков и славу в России завоевал этот человек, он отмечен дипломом почетного доктора Оксфордского университета.

Умер М. И. Платов 16 января 1818 года в Новочеркасске.

★ ♦ ★

18 августа 1584 года — смерть Ермака Тимофеевича — казачьего атамана, покорителя Сибири.

8 августа 1708 года — конец булавинского восстания.

31 августа 1722 года казаки и калмыки идут в Персидский поход, предпринятый Петром I.

19 августа 1775 года — уничтожение Запорожской Сечи.

1 августа 1914 года — объявление Германии войны России.

2 августа 1914 года — речь Государя Императора в Зимнем Дворце: «Со спокойствием и достоинством встретила Великая Матушка-Русь известие об объявлении нам войны, убежден, что с таким же чувством мы доведем войну до конца».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 12. ПОНЕДЕЛЬНИК

#### 1 КАНАЛ

6.00 Телевизор  
9.00, 18.00, 23.40 Новости  
9.15, 18.20 «Новая жертва»  
10.05 Поле чудес  
11.05 Мультифильм  
11.30, 19.35 Угадай мелодию  
12.00, 15.00 Новости (с с/п)  
12.10 Телерадиокомпания «Мир»

#### 12.55 КВН

15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»

15.40 Марафон-15

16.00 Звездный час

16.40 «Элен и ребята»

17.05 Дикси

17.30 «Вокруг света»

19.10 Час пик

20.00 Если...

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.40 Мелодрама «Бангкок Хилтон», 1-я серия

22.45 Иосиф Бродский. Страницы жизни

23.50 Лания кино. «Два капитана 2»

#### КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Утренний экспресс  
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести

8.20 Сериал «Мак и Матти»

8.45 Время деловых людей

8.55 Империя игр. «Ночь в замке»

#### 10.00 «Санта-Барбара»

10.55 Товары — почтой

11.20 Спасение 911

12.05 Х/ф «Собачье счастье»

13.15 Деловой автограф

13.20, 0.05 Новинки от «ТВ-медиа»

13.25 «Дорогая редакция...»

13.56 Магазин недвижимости

14.20 Деловая Россия

14.45 «Эй, ухнем!»

15.00 Иванов, Петров, Сидоров

15.40 У нас в гостях телевидение Кубани (Ст)

16.15 Вояж (Ст)

17.20 Музыка всех поколений

17.35 Зависит от тебя

17.50 «Челленджеры»

18.20 Прямая линия (Ст)

18.50 Рекламная программа (Ст)

19.00 СТВ-новости (Ст)

19.15 Момент истины

20.00 23.00, 0.15 Вести

20.35 «Санта-Барбара»

21.30 Джентльмен-шоу

22.05 Дискотека по понедельникам. «Фирма приключений»

0.30 Музыка всех поколений

0.45 Со скоростью звука

#### 13. ВТОРНИК

#### 1 КАНАЛ

6.00 Телевизор

9.00, 18.00, 23.35 Новости

9.15, 18.20 «Новая жертва»

10.05 Если...

10.45 Смехопанорама

11.15 Мультифильм

# Телевидение

(Продолжение. Начало на 3 стр.)

16.25 Новости (П)	16.35 «Элен и ребята»
16.30 Про дядю Лено и шестое чувство. Рассказывает Е. Б. Польская (П)	17.00 Рок-урок
17.20 Нейтральная полоса (П)	17.30 «Вокруг света»
17.50 «Челленджеры»	19.10 Час пик
18.15 Притяжение (П)	19.35 Лотто «Миллион»
18.45 Примите наши поздравления (ИИ)	20.00 «Моя семья»
19.40 Студия-2 (П)	20.45 Спокойной ночи, малыши
20.00, 23.00, 23.50 Вести	21.00 Время
20.35 «Санта-Барбара»	21.40 «Бангкок Хилтон», 4-я серия
21.30 «Бочка меда». А. Трушкин	22.50 Мужчина и женщина
22.05 Х/ф «Месье Робин»	23.30 «Обоз». Шоу Ивана Демидова
23.40 Новинки от «ТВ-медиа»	КАНАЛ «РОССИЯ»
0.05 Музыка всех поколений	7.30 Утренний экспресс
0.15 Виниловые джунгли	8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
SРЕДА, 14 1 КАНАЛ	8.20 «Мак и Матти»
6.00 Телеутро	8.30 Фильм «Фантастическая история»
9.00, 18.00, 23.50 Новости	9.40 Мультфильм
9.15, 18.20 «Новая жертва»	10.00, 18.00 Новости
10.05 Тема	10.10 Слово пастыри
10.45 В мире животных (с с/п)	11.00 Утренняя почта
11.20 Мультфильм	11.35 Смак
11.40 Смак	11.55 «Чуден град Москвъ»
12.00, 15.00 Новости (с с/п)	12.25 Х/ф «Человек с другой стороны»
12.10 Телерадиокомпания «Мир»	14.05 Мультфильм
12.55 «Четыре танкиста и собака»	14.45 Театр+ТВ
13.55 «Мера за меру», 2-я серия	15.00 Новости (с с/п)
14.25 Любовь с первого взгляда	15.20 Мультфильм
15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»	15.50 «Остров сокровищ», 1-я серия
15.40 Кантус и К°	17.00 Окно в Европу
15.50 До-ми-соль	17.30 Минам Таривердиев. «Сонеты Шекспира»
16.10 Зов джунглей	18.20 В мире животных
16.40 «Элен и ребята»	19.05 «Золотая серия». Год 1983. «Влюблен по собственному желанию»
17.05 Тета-тет	20.45 Спокойной ночи, малыши
17.30 «Вокруг света»	21.00 Время
19.05 Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) — ЦСКА	21.40 «Бангкок Хилтон», 6-я серия
21.00 Время	22.40 Брейн-ринг
21.40 «Бангкок Хилтон», 3-я серия	23.30 Коллекция первого канала. «Путешествие Салливана»
22.40 «ГАИ, ГАН — моя звезда»	КАНАЛ «РОССИЯ»
Музыкальная программа КАНАЛ «РОССИЯ»	8.00, 14.00 Вести
7.30 Утренний экспресс	8.20 «Мак и Матти»
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести	8.45 Мультфильм
8.20 «Мак и Матти»	9.15 Новинки от «ТВ-медиа»
8.50 Время деловых людей	9.30 Мультфильм «Приключение поросенка Фунтика»
9.00 Проще простого	10.00 «Бродвей нашей юности»
9.30 «Бочка меда». А. Трушкин	10.30 «По вашим письмам»
10.00 «Санта-Барбара»	11.00 Вести в одиннадцать
10.55 Товары — почтой	11.15 Книжная лавка
11.20 «Адъютант его превосходительства». 1-я серия	11.30 Доброе утро
12.35 Момент истины	12.25 21 кабинет
13.15 Деловой автограф	13.05 Время связующая нить (П)
*13.20 Новинки от «ТВ-медиа»	13.35 «Студия-2» представляется... шестой открытый чемпионат России по парашютному спорту (П)
13.25 «Дорогая редакция...»	14.20 «Эй, ухнем!»
13.56 Магазин недвижимости	14.35 Де-факто
14.20 Деловая Россия	15.00 «Кинни». 3-я серия
14.45 «Эй, ухнем!»	15.50 Телевизионная пресс-конференция (Ст)
15.00 Иванов, Петров, Сидоров	16.55 Футбол. Чемпионат России. «Ротор» (Волгоград) — «Спартак» (Москва)
15.40 Ретро-шоу	18.55 Деловая неделя (Ст)
16.05 Россия в лицах	19.20 Телесуфлер (Ст)
16.25 Новости (П)	19.40 СТВ-новости (Ст)
16.30 Мультфильмы (П)	20.00, 21.00, 0.40 Вести
17.20 «Ставропольская радуга»	20.35 Х/ф «Дети Дон-Кихота»
Академический хор санатория «Железноводск» (П)	21.00 Двойной портрет
17.50 «Челленджеры»	23.05 Х/ф «Медведь по имени Артур»
18.15 Концерт камерной музыки (П)	ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 1 КАНАЛ
18.50 Бумеранг (П)	8.00 Тираж спорта
19.20 Песня о городе (П)	8.15 Мультфильм
19.40 Студия-2 (П)	8.45 Комедия «Пока безумствуя мечта»
20.00, 23.00, 0.45 Вести	10.00, 23.15 Новости
20.35 «Санта-Барбара»	10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова
21.30 Сам себе режиссер	10.30 Пока все дома
22.05 Х/ф «Лето любви»	11.10 Утренний звезды
23.40 Тихий дом	12.00 «Служу России». Военный курьер
0.35 Новинки от «ТВ-медиа»	12.30 Играй, гармонь любимая
1.00 Музыка всех поколений	13.00 Паломничество патриарха. Вадим
ЧЕТВЕРГ, 15 1 КАНАЛ	12.55 Мультфильм
6.00 Телеутро	13.25 Оченидное — невероятное
9.00, 18.00, 0.20 Новости	13.55 Смехопанорама
9.15, 18.20 «Новая жертва»	14.30 Сериал «Тайны пиратских кладов»
10.05 Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) — ЦСКА, 2-й тайм	15.00 Новости (с с/п)
11.00 Мультфильм	15.20 «Звезды оперы». Альфредо Краус
11.10 Клуб путешественников	16.10 Клуб путешественников
12.00, 15.00 Новости (с с/п)	16.55 Как-то раз
12.10 Телерадиокомпания «Мир»	17.10 Мультфайвервер
12.55 «Четыре танкиста и собака»	17.50 Фильм «Виктор Цой»
13.55 «Мера за меру», 3-я серия	18.15 Счастливый случай
14.25 Любовь с первого взгляда	19.05 Клуб «Белый попугай»
15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»	20.00 Время
15.40 Лего-го	20.40 Вестери «Два мула для сестры Сары»
16.05 Тин-топик	22.45 Футбольное обозрение

УЧРЕДИТЕЛИ:  
администрация района,  
трудовой коллектив редакции.  
Время подписания в печать по  
графику: 14.00.  
Номер подписан в 14.00

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4, редакция газеты «Голос времени», районная типография. Тираж: 3669

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону)

Регистрационное свидетельство № Р 1169.

лении (П)	КАНАЛ «РОССИЯ»
19.40 Студия-2 (П)	8.00 Д/ф «Митурчи»
20.00, 23.00, 0.20 Вести	8.20 «Мак и Матти»
20.35 «Санта-Барбара»	8.45 Мультфильм
21.30 Маски-шоу	9.30 Устами младенца
22.05 Хоккей. Сборная России	10.00 Футбол без границ
— сборная Финляндии	10.30 Причина
0.10 Новинки от «ТВ-медиа»	11.00 Вести в одиннадцать
0.35 Музыка всех поколений	11.15 Русское лото
	11.55 «Звуковая дорожка»
	12.50 Мультфильм «Иванушка»
	13.00 Ищите простого
	13.30 Книжная лавка
	14.00 Вести
	14.20 Программа передач (П)
	14.25 На водах (П)
	14.55 Мультфильм (П)

15.05 «Кинни», 4-я серия
16.00 Про все... (П)
16.45 Империя игр. «Ночь в замке»
17.40 Интерью недели (П)
18.00 Волшебный мир Диснея
18.55 Примите наши поздравления (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.00 Зеркало
21.00 Любимые комедии. «Дайте любовь книгу»
22.35 Франц народу
23.25 У Ксюши
23.55 Вести
0.10 Рок-тайм
0.25 Х/ф «Опасное приключение»

## Поздравляем!

Ежегодно во второе воскресенье августа мы отмечаем профессиональный Праздник строителей. Профессия строителя-созидателя всегда была и остается самой мирной, уважаемой. Сколько радости, счастья доставляют человеку новый добродушный дом, квартира, благоустроенный населенный пункт, дорога, тротуар, детсад, школа, больница, восстановленные города и села после стихийных бедствий. И все это создается руками строителей. Сейчас вмем несложно, давят финансовые проблемы, нет размаха строительных работ, но это временные трудности.

А сегодня ваш День дорогие строители! Администрация Кировского района сердечно поздравляет вас и ваших близких с Праздником строителей! Желаем вам счастья и процветания, крепкого здоровья и терпения, выдержки и твердости духа, тепла в человеческом общении!

Пусть в ваших семьях царят мир, благополучие и достаток.

Администрация Кировского района.

## Реклама. Объявления. Справки

ПРОДАЕТСЯ  
срочно дом. Колхозная, 30.  
телефон 2-35-29.

1-1 (000277)

автобус «Икарус-256» форма оплаты любая. Возможен бартер из ГСМ или стройматериалы.

Обращаться: ст. Курская, ул. Акулова, 60, телефон п. ст. Курской 9-15-02.

1-1 (000276)

или меняется на 2-х комнатную квартиру новой планировки в Пятигорске или Ессентуках новый благоустроенный кирпичный дом со всеми удобствами в 40 км от Пятигорска, в ст. Маринской, общая площадь 115 кв. м.

Имеются хозпостройки: 2 капитальных сарая, подвал 31 кв. м., веранда 15 кв. м, участок 5 соток земли.

Обращаться: ст. Маринской, ул. Пушкина, 59, тел. 4-43-16 и 7-78-64 в г. Пятигорске.

Реализуем по низким ценам запчасти, узлы и агрегаты к автомобилям ГАЗ, УАЗ, Волга.

Автошини 240x508, 260x508,

8,40x15.

Аккумуляторы 6 СТ 55, 6 СТ

75, 6 СТ 90, 6 СТ 132, 6 СТ

190. Форма оплаты любая.

Наш адрес: г. Минводы, ул.

Московская, 12, ООО «Мехсервис 5» (около таможни), телевизор 4-13-53.

1-1 (000281)

Авиационное общество «Элерон» с 15 августа предлагает жителям и гостям города и района поездку, продолжительностью 6 дней, на побережье Черного моря автобусом.

За справками обращаться по телефону 2-10-63.

1-1 (000283)

Коллектив